

## **ПРОБЛЕМИ ЗАКОНОДАВЧОГО РЕГУЛЮВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ МЕДИЧНОЇ ТА ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ДОПОМОГИ ХВОРИМ НА ГЕМОБЛАСТОЗИ В УКРАЇНІ**

*О.В. ЦУРІКОВА, Г.Л. ПАНФІЛОВА, М.Г. ЧИГРИНОВА*

Національний фармацевтичний університет,  
м. Харків, Україна

За умов перманентного дефіциту коштів у системі охорони здоров'я, що спостерігається в Україні протягом останніх років питання організації медичної та фармацевтичної допомоги (ОМФД) хворим на гемобластози необхідно розглядати у площині впровадження страхових відносин в галузі та відповідних законодавчо-правових й нормативних змін. Це дозволить значно підвищити рівень доступності надання медичної та фармацевтичної допомоги зазначеній групі хворих.

*Методи дослідження:* історичний, ретроспективний, порівняльний та логічний аналіз даних законодавчо-нормативної бази, що регулює ОМФД хворим на гемобластози, починаючи з моменту проголошення незалежності України .

*Мета роботи:* аналіз сучасних проблем законодавчо-нормативного регулювання ОМФД хворим на гемобластози та визначення основних напрямків його удосконалення за умов впровадження в Україні соціальної моделі обов'язкового медичного страхування (ОМС).

*Результати:* з 1992 р. законодавчо-нормативне регулювання ОМФД хворим зазначеної групи здійснювалося на державному та регіональному рівні за наступними актами: Національна програма «Діти України» (1996 р., санаторно-курортне лікування дітей, хворих на гемобластози); Державна програма «Онкологія» на 2002-2006 рр. та забезпечення медичних заходів відповідної програми до 2010 р.; Державна програма «Дитяча онкологія» на 2006-2010 рр.; Загальнодержавна програма боротьби з онкологічними захворюваннями на 2007-2016 рр. Наказами МОЗ №364 (2005 р.) та № 617 (2010 р.) були затверджені зі змінами клі-

нічні протоколи лікування гемобластозів у дітей. Для дорослих діють клінічні протоколи відповідно до норм наказу № 647 (2010 р.). По різних роках дослідження встановлено, що у деяких областях розроблялися та діяли регіональні програми, які фінансувалися з місцевих бюджетів. Основною метою функціонування зазначених програм стала фінансова підтримка хворих на онкогематологічні патології переважно серед хворих дитячого віку. Так, наприклад керуючись ст.43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» у деяких районах Запорізької області у 2012 р. була впроваджена програма «Дитяча онкологія». Протягом кількох років тривала робота над концепцією Державної програми «Надання медичної допомоги гематологічним хворим в Україні на період 2011–2015 роки». Метою Програми є вдосконалення та підвищення ефективності ОМФД пацієнтам із пухлинними та непухлинними захворюваннями крові, кровотворної та лімфоїдної систем, зокрема хворим на гемостазіопатії вродженого та набутого генезу, шляхом впровадження клінічних протоколів і стандартів лікування на основі нових сучасних діагностичних, лікувальних та реабілітаційних методологій; підвищення рівня доступності для хворих трансплантації стовбурових гемопоетичних клітин в Україні; підвищення рівня виживаності та одужання, поліпшення якості життя пацієнтів зі злоякісними та незлоякісними хворобами крові, кровотворної та лімфоїдної систем. Зазначена програма пройшла відповідні експертизи у міністерствах, але так і не була затверджена.

*Висновки:* встановлено, що на даний час в Україні відсутня базова та послідовна у виконання законодавчо-нормативна база щодо ОМФД хворим на гемобластози. Це створює суттєві перешкоди на шляху побудови ефективних професійно-правових відносин між лікарем-фармацевтом та пацієнтом у системі ОМС та потребує негайно вирішення.